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https://www.100test.com/kao_ti2020/75/2021_2022__E6_B3_A8_E

5_86_8C_E4_BC_9A_E8_c45_75037.htm 【案例7】 2005年3月1

日，某会计师事务所受一家中外合资经营企业（下称合营企

业）的委托，对该企业2004年度的财务状况进行审计，并为

其出具《审计报告》。该会计师事务所指派的注册会计师进

驻合营企业之后，了解到以下情况： 1、合营企业系由法国

的甲公司与内地的乙公司共同出资并于2003年9月30日正式注

册成立的公司。 合资双方签订的合资合同规定：（1）合资

企业投资总额为280万美元，注册资本为200万美元，其中：

甲公司出资110万美元，占注册资本的55％；乙公司出资90万

美元，占注册资本的45％。（2）甲公司以收购境内丙国有企

业的资产折合60万美元，另以机器设备折合30万美元和货币

资金20万美元出资；乙公司以建筑物和土地使用权折合80万

美元和货币资金10万美元出资。（3）合资各方认缴的出资分

二期进行，即自合资企业成立之日起3个月内，合资各方必须

将除货币资金之外的其他出资投入合资企业；其余的货币资

金则应于2004年9月30日之前缴付完毕。（4）合营企业采用

有限责任公司的组织形式，拟建立股东会、董事会、监事会

的组织机构；股东会为合营企业的最高权力机构、董事会为

合营企业的执行机构、监事会为合营企业的监督机构。（5）

合营企业的董事会由5名董事组成，其中：甲公司委派3名，

乙公司委派2名。合营企业的董事长由甲公司委派，副董事长

由乙公司委派。 2、甲公司与丙企业签订的收购协议规定：

（1）甲公司收购丙国有企业的资产，并将该资产作为其出资



投入合营企业；收购价款总额为60万美元，甲公司自合营企

业正式注册成立之日起3个月内，向乙公司支付36万美元，其

余24万美元在1年内付清；（2）甲公司用在中国境内设立的

某中外合作经营企业因先行回收投资所得的60万美元支付。 3

、合营企业成立之后，合营各方按照合营合同的规定，履行

了第一期出资义务。在履行第二期出资义务时，甲公司则由

乙公司作担保向银行贷款20万美元缴付了出资；乙公司则由

其母公司作担保向银行贷款10万美元缴付了出资。甲公司依

照与乙公司签订的收购协议于2003年12月28日向乙公司支付36

万美元，其余收购价款尚未支付。 4、在合营企业经营期间

，按照合营合同规定的组织机构进行管理，甲公司在合营企

业中行使决策权。截至2004年12月31日止，合营企业税后可

分配利润为人民币360万元。 5、2005年2月，甲公司拟将其在

合营企业所持股份转让给美国的丁公司，乙公司已表示同意

。 要求： 根据以上事实，请分别回答以下问题： （1）合营

企业注册资本的数额是否符合有关规定？并说明理由。 （2

）合营各方两期缴付出资的行为是否符合有关规定？并说明

理由。 （3）合营企业拟建立的组织机构是否符合有关规定

？并说明理由。 （4）甲公司与丙企业签订的收购协议规定

的支付收购价款的方式是否符合有关规定？并说明理由。 

（5）甲公司用在中国境内设立的中外合作经营企业因先行回

收投资所得的60万美元支付收购价款是否符合有关规定？并

说明理由。 （6）对出售资产的行为，丙企业应向其债权人

履行何种法律义务？ （7）如果对截至2004年12月31日止合营

企业税后可分配利润进行分配，并不考虑加权平均因素，甲

公司和乙公司各应分配多少万元？（保留小数点后1位数） 



（8）甲公司在合营企业中能否取得决策权？并说明理由。 

来源：www.100test.com （9）如果甲公司将在合营企业所持股

份转让给丁公司，应履行何种法律手续？ 【案例7答案】 （1

）注册资本符合规定。根据规定，合营企业的投资总额在300

万美元以下的（含300万美元），其注册资本至少应占投资总

额的70％。在本题中，合营企业的投资总额为280万美元，注

册资本的比例超过了70％（P129）。 （2）合营各方第一期缴

付出资的行为符合有关规定。根据规定，外商投资企业的投

资者分期出资的，投资各方第一期出资不得少于各自认缴出

资额的15％，并且应当在营业执照签发之日起3个月缴清

（P124）；合营各方第一期缴付的出资额均超过各自认缴出

资额的15％，并符合缴付期限的规定。在第二期缴付出资时

，甲公司的缴付行为不符合规定，乙公司符合规定。根据规

定，合营各方不得以他方的财产权益为其出资作担保（P120

），甲公司以乙公司的财产权益为其出资作为担保违反了该

规定。 （3）合营企业的组织机构不符合规定。根据规定，

合营企业的组织机构应为董事会和经营管理机构，并且董事

会是合营企业的最高权力机构，合营企业无须设立股东会和

监事会（P129）。 （4）收购协议中规定的支付收购价款的方

式符合规定。根据规定，外国投资者并购境内企业设立外商

投资企业，外国投资者应当自外商投资企业营业执照颁发之

日起3个月内支付全部价款。对特殊情况需要延长者，经审批

机关批准后，应当自外商投资企业营业执照颁发之日起6个月

内支付全部价款的60％以上，1年内付清全部价款，并按实际

缴付的出资比例分配收益（P124）。 100Test 下载频道开通，

各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


